

Зарисовка №7  
ОМ. Еп. 2  
ОМ 331 Д

Зарисовка №7  
ОМ. Еп. 2  
ОМ 331 Д

**From:**  
**Sent:** 18-April, 2019 16:11  
**To:** IANMSP nif10  
**Subject:** Predlogenia  
**Attachments:** Предложение\_Pokana\_IANMSP.docx

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от Стефан Керекков, управител на фирма "НИПТИАТ" ООД, с адрес: 1000 София, ул. "Позитано" №3, тел. 0887-06-46-73, e-mail: [saebkerekov@dir.bg](mailto:saebkerekov@dir.bg)

**ОТНОСНО:** Публично обсъждане на проект за изменение на документи по НИФ

Изискванията, заложен в т.6.2.2 на Правилника за оценка на проекти по НИФ – за финансов капацитет на кандидата, са възпираща преграда пред микропредприятията, дейността на които касае предимно разработване на иновативни проекти. Изискванията в сегашния им вид на практика отнемат възможностите на микропредприятието да разработва иновативни идеи по НИФ, независимо от тяхната оригиналност и мултиплициращ ефект. Визираните възпиращи изисквания в Правилата освен, че са дискриминационни спрямо микропредприятията, са и икономически необосновани - от гледна точка на финансовите интереси на държавата. Когато микропредприятието има иновативен капацитет, то реализира проектните дейности с повече иновативност и с по-малко разходи. В този случай ще получи по-малка субсидия, така цената на създадения иновативен продукт по проекта е по-ниска. Разликата между заложената в бюджета на проекта и действително получената субсидия остава в бюджета на Фонда. Така с по-малко разходи се постигат целите на НИФ. Сега действащите изисквания за финансов капацитет на кандидата, не позволяват това да се случи.

Във връзка с по-горе изложените съображения, които са потвърдени от практиката, в качеството си и на дългогодишен научен работник и на участник в процедурите на НИФ с пет завършени проекти, правя следните

### ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

1. В Правилника за оценяване на проектните предложения тежест да се даде на критериите за иновативния, а не за финансовия капацитет на кандидата. Многократно и многостранно практиката е доказала, че не финансовият, а иновативният капацитет на участника е решаващ за създаването на иновативни продукти.
2. В Правилата да се регламентира възможност финансовият капацитет на заявителя да се доказва с разполагаеми средства на физическите лице, представляващи юридическото лице - кандидат.
3. Да се разшири полето на критериите за доказване на финансов капацитет на кандидата. Според сега съществуващите правила, се приема, че кандидатът има финансов капацитет, когато банка му даде писмо, че е съгласна да отпусне бъдещ кредит за финансиране на бъдещ проект /ако бъде одобрен/. Същевременно, когато физическото лице, представляващо ю.л.-кандидат, представи писмо от банката за наличие на собствени средства, достатъчни за финансиране на проекта, по сега съществуващите правила този факт се игнорира и не се счита за доказателство, че кандидатът разполага с финансов капацитет. Кое е трудно обяснимо: банката, въпреки обещанието си, впоследствие може да откаже кредитиране на проекта. Докато в случая, когато физическото лице, представляващо кандидата, разполага със собствени средства, финансовата обезпеченост на проекта е много по-сигурна. Защото по всяко време, в зависимост от нуждите на проектните дейности, представляващия ю.л. може да захранва фирмената сметка с нужните средства. Причината за предварителното неварване на средствата от сметката на физическото лице в сметката на ю.л., е разбираема - при неодобряване на проектното предложение, вкараните средства в сметката на ю. л., по-трудно ще се прехвърлят обратно в сметката на физическото лице.

18.04.2019 г.

С уважение,

*Замитко ил  
Омбвани  
еп. 2 ом 3311Д*